

Últimas noticias sobre la marcha de la sublevación militar

## EN LOS SECTORES DEL FRENTE DE MADRID HUBO ABSOLUTA INACTIVIDAD

### EL ESCORIAL FUE COBARDEMENTE BOMBARDEADO POR LA AVIACION FACCIOSA

Un discurso del ministro de Agricultura en Castellón.--En el mitin celebrado en el velódromo de Invierno, de París, se aboga por el envío de cañones y aviones a los antifascistas de España.--Otras notas

#### Parte oficial del ministerio de la Guerra

Madrid.—Por la Consejería de Guerra de la Junta de Defensa fué facilitado el siguiente parte oficial:

Frente Centro.—En los sectores de Aranjuez, Sur del Tajo, Guadarrama y Somosierra, sin novedad.

A las catorce horas fué cobardemente bombardeado por varios trimotores facciosos, El Escorial, ocasionando algunos heridos leves.

En Madrid el día de hoy fué de absoluta inactividad por parte del enemigo.

Nuestras tropas han ocupado varias casas en Mataderos, fortificándose en ellas.

En los demás sectores sin novedad

#### El parte de Marina y Aire

Valencia.—El parte facilitado en el Ministerio de Marina y Aire dice lo siguiente:

Desde las siete y media de la mañana hasta extinguirse el día, nuestras escuadrillas han prestado constante servicio de vigilancia sobre Madrid, con los consiguientes relevos.

Todos los «cazas» que realizaron este servicio, regresaron sin novedad a sus bases.

#### Un discurso del ministro de Agricultura, en Castellón

Castellón.—En el Teatro Municipal se ha celebrado un acto organizado por el Sindicato de Agricultura Comarcal.

Entre otros oradores tomaron parte el secretario de la Federación de Valencia y el ministro de Agricultura.

Este último señaló que la obligación de todos los españoles es ganar la guerra.

Afirmó que era preciso respetar a todos los campesinos, y a éstos dijo que deben trabajar, sin preocuparse de nada, ya que tienen a su lado al Gobierno.

Declaró que la C. N. T. y la U. G. T. no deben actuar desunidas. La misma unión que hay en la vanguardia, la debe haber en la retaguardia.

Estos momentos son solamente para luchar contra el enemigo común.

#### Desfile de combatientes

Barcelona.—Desfilaron centenares de antifascistas pertenecientes al Batallón formado por el partido socialista unificado de Cataluña.

El desfile lo hicieron ante delirantes ovaciones del pueblo.

#### La causa de España, en el Extranjero

Acto de confraternidad entre las izquierdas de Francia y España

París.—En el velódromo de invierno se celebró el anunciado mitin de izquierdas, de confraternidad con la causa de la República española.

Se calcula que asistieron unas sesenta mil personas.

Invitados al acto, concurrieron el Presidente de la Generalidad de Cataluña señor Companys, consejero Closar, diputados Ribas, Soberano, Tauler y Dot y otros elementos izquierdistas de Cataluña.

En uno de los lugares más céntricos del velódromo se colocó un gran retrato de Companys.

Los oradores que tomaron parte se ocuparon de la política de no intervención y de la violación de los acuerdos adoptados con referencia a esta política de no injerencia.

También tuvieron frases de condenación para los fascistas que ayudan a los facciosos españoles.

Se pidieron a grandes voces cañones y aviones para la España republicana,

El acto resultó muy brillante, terminando a altas horas de la noche.

Un telegrama de la comisión organizadora

Barcelona.—En la Generalidad se ha recibido un telegrama de la Comisión organizadora del mitin celebrado en el velódromo de Invierno de París, en el que dirigen un saludo cordialísimo al pueblo catalán, con motivo de haberse reunido en banquete con el embajador de España en Londres.

Sobre los refuerzos que reciben los rebeldes de España

Londres.—Se ha tratado por las

dos Internacionales de la guerra civil española, como consecuencia de la comunicación recibida de la Unión General de Trabajadores de España.

Se dió cuenta de la llegada a puertos españoles de soldados alemanes para combatir al lado de los fascistas.

Se acordó unánimemente impedir por todos los medios el que los facciosos reciban refuerzos, a cuyo efecto se ejercerá una severísima vigilancia

Sobre la reunión del Subcomité de no intervención

Londres.—En la reunión celebrada por el Subcomité de no intervención se ha tratado ampliamente sobre la cuestión de los voluntarios extranjeros en España.

Los delegados han deliberado partiendo del punto de vista de que el actual pacto solamente prevé las exportaciones de armas y municiones destinadas a España, siendo por tanto libre la salida de cualquier país de todo individuo que quiera ir a España, a fin de ponerse al servicio de uno u otro de los bandos contendientes.

Algunos delegados expresaron el convencimiento de que el envío de elementos humanos a España, puede conducir al alargamiento indefinido de la guerra.

El delegado inglés intervino diciendo que para evitar complicaciones sería bueno que los estados miembros del Comité de no intervención prohibieran a sus súbditos que fuesen a España en calidad de voluntarios.

Se asegura que se seguirá debatiendo sobre estos cultos, pues hasta ahora no se ha adoptado un acuerdo en firme.

No hay nada de gestiones diplomáticas para terminar con la guerra española

Genebra.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones ha desmentido categóricamente ciertas informaciones publicadas por algunos periódicos extranjeros, con referencia a que las Cancillerías interesadas en el conflicto de España estaban estudian-

do un proyecto que pondría fin rápidamente a la guerra civil española.

Según esas informaciones formará parte de este proyecto una acción de mediación amistosa que sería llevada por vía diplomática, por parte de las principales potencias europeas.

#### Los faccistas detenidos en la embajada de Irlanda

Madrid.—El diario «Claridad» se ocupa de las detenciones que se han llevado a efecto en el domicilio de la Legación de Irlanda, donde se hallaban refugiados numerosos elementos facciosos.

Señala la complicidad de las embajadas de Italia, Alemania y sus satélites con los rebeldes españoles y pide que no se descansen hasta dar en las últimas raíces de los que esperaban el momento oportuno para alterar la suerte de la causa que defiende el pueblo español.

#### El Gobierno en Valencia

Unas manifestaciones

de Sánchez Roca

Valencia.—El subsecretario de Justicia, señor Sánchez Roca, manifestó a los periodistas que era totalmente inexacto que durante los bombardeos de Madrid hayan sido fusiladas algunas mujeres.

Añadió que el ministerio había tomado las medidas necesarias para que esta burda infamia sea desmentida en el extranjero.

## ¡Murcianos!

Se ha constituido en esta capital una Brigada del Ejército Popular que será la Brigada de la Victoria.

Para ello queremos nos prestéis vuestra ayuda.

Necesitamos prendas de abrigo, mantas, jerseys y todo lo que pueda preservar del frío al miliciano.

Necesitamos ropa interior camisas, calzoncillos, camisetas.

Necesitamos hombres. Inscribíos en ésta Brigada.

Mandar vuestros donativos y vuestras inscripciones a ésta Brigada del Ejército Popular Santa Teresa 31.

De la Alcaldía

## El ministro de Obras Públicas visitó ayer las obras de los refugios

### El ministro ha ordenado el comienzo de las obras de pavimentación de las travesías

#### La visita del ministro de Obras Públicas

El alcalde señor Piñuela manifestó ayer a los periodistas que por la mañana a las diez y acompañando al ministro de Obras Públicas señor Just y al gobernador señor Cabo Giorla, se verificó la visita a las obras que se realizan en los refugios, deteniéndose el ministro de Obras en los trabajos del Refugio que se construye en el huerto de Capuchinas cuyo refugio se efectúa con la actuación personal de los estudiantes de la F. U. E.

El ministro quedó satisfechísimo de los trabajos que se efectúan y de las condiciones de absoluta garantía que tienen esos refugios, expresando su singular complacencia por la cooperación que prestan los diversos Sindicatos a estas obras.

Añadió el alcalde que el señor Just, después de visitar las obras de varios refugios, le prometió remitir el jueves un libramiento de alta importancia como cooperación del Gobierno a estos trabajos de defensa antiáerea de Murcia.

Terminadas las visitas, el ministro salió para Valencia donde asuntos urgentes le reclaman.

#### La pavimentación de las travesías

Manifestó el alcalde que había conferenciado con el ministro de Obras Públicas acerca del agudo problema de las travesías de esta ciudad y el señor Just le manifestó que ya había ordenado al Circuito de Firmes Especiales el inmediato comienzo de los trabajos para que sean pavimentados los trozos de las travesías.

#### El Patronato de Colonias de Guerra

Dijo el alcalde que había recibido una comunicación del Ministerio de Instrucción Pública, por el cual se da carácter oficial al Patronato de Colonias Infantiles de Guerra, creado por este Ayuntamiento.

En lo sucesivo se denominará Patronato Provincial Oficial y será presidido por el gobernador de esta provincia.

Todos los elementos de este Patronato continuarán en sus puestos ya que no sufre modificación alguna el reglamento porque se rige este organismo.

#### Ofrecimientos para trabajar en los refugios

El alcalde, con relación a los refugios, manifestó que la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, había comenzado sus trabajos para la construcción del refugio en el patio de la Escuela aneja a la Normal.

También expuso que el Radio Norte del partido Comunista, le había visitado para ofrecerse a trabajar los afiliados en la construcción del refugio de dicho distrito o en aquel sitio que les sea señalado, rasgo que agradece profundamente.

Así mismo dijo el alcalde que varios artistas del taller colectivo antifascistas le habían visitado, ofreciéndose a trabajar en las obras de los refugios.

#### Donativos

En la Alcaldía se han recibido importantes donativos para la construcción de refugios, confiando en que el pueblo de Murcia, por tratarse de una obra de interés para todos, las aportaciones serán numerosas y de consideración.

## La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2; Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

#### SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1875	308.711'79	813.203'04	98.055'18	78.198'45
1885	584.161'72	175.617'29	194.720'57	876.748'26
1895	991.490'05	401.048'97	890.477'68	683.825'12
1905	1.910.777'15	681.938'89	636.925'71	959.162'07
1915	5.831.960'01	2.418.193'80	1.943.993'80	1.555.000'—
1925	17.777.486'69	8.286.822'40	6.434.480'42	3.975.758'08
1935	22.548.311'58	10.611.832'90	8.197.486'18	8.478.194'12

Autorizado por la Dirección General del Tesoro y de Seguros en 30 de Mayo de 1936.

Delegado en Murcia  
AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

**Criar hermoso a un hijo**  
sin que tenga mareos, debilidad ni desnutrición, pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el energético restaurador  
**Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.

Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

No sufréis estreñimiento, tomando **TAXANTE SALUD** Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.

#### Se desea tener noticias de...

Emilio Illán Meseguer que ingresó el día 6 de Septiembre del año en curso en el Batallón de Voluntarios número 8 de Murcia, habiendo tenido noticias de él el día 27 del mismo mes.

Blás Abellán Ruiz, ingresó el día 6 de Septiembre en el Batallón de Voluntarios número 3 de Murcia, salió para el Frente de Toledo el 21, siendo las últimas noticias que de él se tienen el día 27 de dicho mes.

José Tortosa Nicolás, que ingresó el día 6 de Septiembre del año en curso en el Batallón de Voluntarios número 3 de Murcia, habiendo tenido noticias de él el día 27 del mismo mes.

Rafael Romero Trenado interesa noticias de Carmen González Cabanillas, Florentina Cabanillas Palacio, Antolino González Cabanillas, Ramón González Cabanillas, José Navarrete Esquina, Aurora Pesando Mohedano y demás familiares. La respuesta a la Secretaría de Ayuda de este Comité Provincial o al interesado en Javalí Viejo (Murcia).

Se desea tener noticias del soldado del tercer Batallón del Regimiento Voluntario de Murcia número 3 en el Frente de Aranjuez o de Toledo Luis Sánchez Albuquerque. Su madre vive en Ribajo, Aljucer.

Se desea saber el paradero de María Rodríguez Saldaña que fué evacuada de Azuaga (Badajoz). Lo pregunta su compañero Miguel Morillo Bejerano que residen Albacete, Sindicato de la C. N. T.

Se desea saber noticias del Cabo de Ametralladoras del tercer Batallón de Voluntarios de Murcia José Palazón Molina que está en el Frente de Aranjuez.

Quien pueda facilitar noticias de este Compañero puede dirigirse a su padre Jose Palazón Conesa, Guardia Forestal residente en Tifosa (Beniján) Murcia.

También se desea saber dónde se encuentran en la actualidad Isidoro Sánchez López, Rafael Tejero Montoro, Rafael Tejero Illamuza, Juan Antonio Sánchez Guzmán, Feliciano Tejero Illamuza, Anita Sánchez López y Juan Sánchez López, familiares de Carmen Sánchez, natural de Palma del Río (Córdoba), que se encuentra en Ceutí (Murcia), en casa de Antonio el Sastre.

Se desea saber el paradero de Emilia Barroso Gomez, natural de Azuaga (Badajoz) que se quedó en Belmes (Córdoba); pregunta por ella su esposo Salvador Gala Moruno, que se encuentra en este Hospital de Sangre

Se desea saber el paradero de Rafael Peligro Angulo, natural de Palma del Río (Córdoba), rogando a a quien tenga noticias de él lo comunique a su esposa Antonia de la Vera Navarro que se encuentra en Ceutí (Murcia), en la calle de Mula, casa de Saturnino.

Se desea saber el paradero de Manuela Romero Molesin Fuenteovejuna (Córdoba) va acompañada de dos niños y su madre Claudia Morlesin de Villagarcía (Badajoz) y con residencia en Fuenteovejuna (Córdoba). La reclama su Marido Juan Murillo Caballero que se encuentra en Abanilla.

José Meseguer Marmol, Columna del Rosal destacamento número 1, se incorporó el 1.º de Septiembre, siendo las últimas noticias que de él se tienen en 30 del mismo mes.

PARA ULTIMAS NOVEDADES EN CAMISERIA A MEDIDA  
**VALCARCEL**  
Barrionuevo, 1

## LAS ACTUACIONES DEL TRIBUNAL POPULAR

# Ayer terminaron las declaraciones de los procesados de Murcia

## ESTA MAÑANA COMENZARÁ EL DESFILE DE TESTIGOS

A las nueve de la mañana de ayer y bajo la Presidencia del señor Gómez, reanudó sus sesiones el Tribunal Popular. La Sala está constituida por los mismos elementos que los días anteriores.

Por el Secretario señor Abellán se lee el acta de las visitas realizadas por el Tribunal a los Centros benéficos donde se encuentran los procesados Roxina Aguilera, Enrique Ayuso y José Asensio Miró. Sus declaraciones ya son conocidas.

Continúan las declaraciones de los procesados.

### Federico Soubrier

Alumno de Derecho de esta Universidad, de 20 años.

Pertenecía al Sindicato de Estudiantes Católicos.

Dice que es apolítico y que por ello no desarrolló actividades en este sentido, desconociendo la existencia y funcionamiento de Falange Española.

No recuerda haber actuado en manifestación ni algaradas agresivas.

Manifiesta que al producirse el movimiento y hallándose sus padres ausentes, estuvo tres días sin salir de casa por tranquilidad de su madre.

Se enteró del movimiento el domingo 19 de Julio, en el Campo de fútbol de Zirandona.

No intervino en nada y asegura no tener que ver nada en los sucesos desarrollados.

El letrado señor Perez Xambó le interroga acerca de varias cosas especialmente sobre una pequeña huelga en la Universidad, justificando esa huelga que fué producida por todos los alumnos de todas las ideas y solo por motivos de índole económica.

Nunca tuvo armas y expone que confiesa con toda energía el movimiento.

### José Sanchez Pozuelos

Médico de esta Capital. No pertenece a ningún partido.

Solo en el año 31 o 32 perteneció dos o tres meses al partido de Acción Popular como socio simplemente y que lo hizo porque creyó que se iba a realizar por ese partido una obra de protección obrera, con auxilios médicos gratuitos, etc. Cuando se convenció de que Acción Popular no hacía la obra que se anunciaba, en el tiempo que creía oportuno, se alejó del partido.

Dice que era Presidente de la Asociación benéfica y Católica llamada Asociación de Caballeros Carmelitanos, cuya constitución y funcionamiento data desde el año 1929. Hiciera saltar que impuso el criterio de que en primer término en el programa, figurara el carácter benéfico. De los

ingresos solo destinó el 27 por 100 a labor de culto. Esto le costó bastantes disgustos. A la Asociación pertenecían elementos de distintos matices políticos. Afirma que asistió gratuitamente a muchos elementos.

Contestando al fiscal dice que sus relaciones con el cura Sotero eran únicamente las imprescindibles de consiliario de la Asociación y presidente. Las relaciones particulares eran más que frías, malas. Y a este propósito presenta para que se unan al sumario, unas cartas duras cruzadas entre dicho sacerdote y él.

Respecto a su relación con los señores Gallego y Romero dice que con el primero solo tuvo la relación de vecino próximo, y con el segundo ninguna relación.

En cuanto a sus actividades políticas dice que actuó obligadamente cuando la dictadura, de cuya actuación tiene la satisfacción de haber trabajado honradamente sin que al promoverse el expediente al Municipio se le incuyera en los expedientados.

Dice que siempre sintió en republicano y que perteneció a Acción Popular, porque creía en verdad que era un partido republicano.

Añade que cuando se produjo el movimiento subversivo se presentó al Gobierno civil, presentando una tarjeta de adhesión al Gobierno. Afirma que no hizo comentario alguno después de la sublevación, pues no se reunió con nadie en razón al excesivo trabajo de ordenar la contabilidad de la Asociación por la celebración de festejos y repartos benéficos.

Termina manifestando que nada tuvo que ver con cuanto se relaciona con la sublevación.

El letrado señor Peña le formula varias preguntas, que son contestadas por el procesado.

Este expone que la Asociación de Caballeros Carmelitanos fué clasificada como entidad de beneficencia particular por el Gobierno de la República el 27 de Abril de 1931. A esta Asociación pertenecían elementos de todos los partidos de extrema derecha y de extrema izquierda. Don Luis Pardo fué directivo hasta el año 1934. Ello es demostración de que solo se realizaba labor benéfica en dicha Asociación, a la que solo se exigía para pertenecer, habitar en el Barrio del Carmen o haber nacido en él.

Contesta el procesado a preguntas de la defensa, que desde luego actuó en la Dictadura obligatoriamente, como actuaron también republicanos como los señores Moreno Galvache y Paulino Torres, que luego fueron deserrados por la Dictadura, expresando su protesta por ello.

Protesta hoy también del movimiento subversivo y dice que dió un donativo para el paro obrero, cooperó con materiales sanitarios para los Hospitales de Sangre y ofreció el laboratorio de su hijo para estos efectos.

Añade que se le detuvo después de varios registros infructuosos.

Termina el interrogatorio contestando que tiene un hijo en el frente de Valencia, en la tercera División, como voluntario, ya que sus compañeros fueron licenciados, y él decidió seguir defendiendo la República.

El jurado Ruiz le hace diversas preguntas, negando el procesado que en su casa o farmacia se celebraron re-

uniones clandestinas contra el régimen.

La Presidencia y el magistrado señor Mendez Gracia, le hacen también algunas preguntas, a las cuales contesta que desde luego en las listas de Caballeros Carmelitanos figuran incluso socialistas.

El procesado entrega los reglamentos de la Asociación desde el año 1929, a la Presidencia.

### Emilio Carrasco Torres

De profesión pescador. Bachiller. Actuó en diversas profesiones.

Dice que los cargos temporeros que desempeñó se los dieron por influencias y amistades de su padre.

Ultimamente se le dió la tabla del pescado, después de romper muchos zapatos, porque como estaba cesante necesitaba ganar para comer y disponer de un duro para gastarlo. Solo conoció a Federico Soret porque acudía este a la tienda de su hermano don Sebastián hasta que se cerró la tienda. Sus relaciones con Federico eran frías.

A propuestas del fiscal contesta que si dió alguna vez un grito de viva Rey sería porque estaba mareado, lo mismo que cuando la Dictadura dió un viva a la República y se le llevó a la Comisaría.

Refiere que toda Murcia le conoce porque se sabe que pertenece a una tertulia de gente alegre y de buen humor cuya camarilla la formaba con los hermanos Godinez y el Chepaio el Carnicero.

Se enteró del movimiento la noche del 18, le hicieron dos registros y el 19 de Julio lo detuvieron por la noche estando casa de Amando.

Asegura que él no ha sido político nunca como sabe toda Murcia y que tiene amistad con todo el mundo y con toda clase de políticos republicanos y obreros.

Termina diciendo que no conoce a ningún fascista y que toda su vida la ha pasado trabajando y gastando lo que ganaba.

Los letrados señores Rubio y Torres le hacen varias preguntas que son contestadas por el procesado.

El jurado Ruiz le hace varias preguntas, negando el procesado que él viviera de la protección de amistades femeninas y que recorriera las tabernas en plan agresivo.

### José Castaño Capel

Perteneció al partido tradicionalista y dice que en las últimas elecciones por gratitud y amistad al señor Martínez García, éste le proclamó candidato en las últimas elecciones, pero solo para los efectos de intervención.

Actuó en un Colegio y tuvo la sa-



crie débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Vd. que quiere tanto a su hijo

procúrele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se



tisfacción de resolver dificultades para constitución de Mesa, mereciendo elogios del interventor de izquierdas señor Paulino Torres.

Perteneció hasta el año 33 a un Sindicato Católico, pero afirma que nunca tuvo actividades políticas violentas.

Expone que al enterarse del movimiento expresó su protesta ante sus amistades y familia.

Siempre ha trabajado como carpintero y últimamente actuó como tipógrafo en la imprenta del señor Martínez Montesinos.

Añade que por rebeldía con un inspector de ferrocarriles, en protesta con todo el personal, lo expulsaron hace diez años de la Compañía M. Z. A.

Los abogados señores Rubio y Torres les hacen diversas preguntas que entonan con el interrogatorio.

**Antonio Fayrén Lumeras**

Perteneció hasta el año 1934 al partido de la Ceda. Después de las elecciones del 33 no intervino para nada en política, por lo menos en elecciones.

Niega que haya tenido relación con elementos fascistas de Murcia, y en cuanto se refiere al movimiento subversivo expone que le merece su más enérgica condenación.

Se enteró de la sublevación en La Ribera, como se enteraron cuantos allí veraneaban, regresando a Murcia.

No concurrió a ofrecerse al Gobierno civil porque no se creía con personalidad para ello.

Únicamente—añade—intervine en las elecciones últimas acompañando a mi tía que era adjunta de Mesa.

Termina manifestando que nada tuvo que ver con la insurrección militar y que fué detenido el 18 de Septiembre.

El letrado señor Pérez Xambó le formula diversas preguntas.

Afirma que nunca realizó actos de violencia y que no ha usado armas. Padece una grave afección a la vista que le impide casi ver de noche.

Como propietario de fincas rústicas dice que se les adeudan dos o tres años de rentas y que nunca desahució a ningún arrendatario.

La defensa expone que el sastre Atué López presentó una denuncia contra el procesado considerándolo peligroso para el régimen.

El procesado contesta que este sastre es inquilino de una casa de su tía y que no cumplía exactamente sus compromisos, llegando también a derribar un tabique de la casa sin permiso de la dueña. No obstante nunca lo demandó al Juzgado.

**Juan José Pérez Ródenas**

Es comerciante y tiene una agencia de reclamaciones.

Dice que no es cierto que los talones de F. C. que pasaban por sus manos llevaran signos fascistas.

Niega que haya comentado nada en contra del Presidente de la República y del Gobierno.

Se le detuvo el día 11 de Julio, antes del movimiento.

Confirma que dijo ante el juez de Instrucción que yendo en el coche de línea de Cartagena, oyó decir a dos viajeros, que iba a estallar un complot contra el Gobierno.

Dice que es republicano y perteneció



**Cuide usted su estómago**  
 porque es la base de su salud

*Yo padecí también como usted, pero me curó el*

**DIGESTÓNICO**  
 del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ció al partido radical hasta el mismo día en que se separó del partido su buen amigo don Antonio Pascual Murcia y luego de conocer las causas que motivaron el alejamiento de éste.

Hace constar que el día 25 de Julio remitió un escrito a la Dirección de Seguridad, solicitando que se aclarara su situación, expresando su protesta por la sublevación e indicando la conversación que sorprendió en el automóvil.

Niega haber intervenido en nada, así como haber tenido relación con Federico Servet.

El letrado señor Peña le formula varias preguntas.

Dice que cuando conoció las actividades de su hijo, ya juzgado por el Tribunal Popular, le reprendió.

Afirma que tiene un hermano telegrafista de la U. G. T. y otro hermano guardia civil, que logró evadirse de Toledo, poniéndose al lado de la República.

El jurado Ruíz y el magistrado señor Ruíz Avilés les hacen varias preguntas.

**Manuel Pérez Beltrán**

Hijo del anterior. De 18 años, empleado en la oficina de reclamaciones de su padre.

Dice que no tenía relación alguna con Federico Servet y desconoce las actividades políticas de éste.

Asegura que desconoce las luchas políticas y añade que se enteró del movimiento por la Prensa y por las Radios públicas.

Niega que se manifestara satisfactoriamente por haberse producido el movimiento, y también que interviniere en alguna algarada.

El letrado señor Peña le interroga, y contesta que se le detuvo el 28 de Septiembre, hallándose en el Frente Popular para extraer un documento y ver a su padre en la cárcel.

**Angel Rubio Moreno**

Estudiante de la carrera de Comercio. Está detenido desde Abril de este año, por haber intervenido en

incendio de la Casa del Pueblo de Murcia. Se le condenó a un año, anteriormente fué arrestado por el supuesto delito de ser fascista.

Contesta que si fueron a quemar la Casa del Pueblo fué porque querían vengarse de la denuncia de un socialista que motivó el anterior arresto. El hecho del incendio lo realizaron en estado de embriaguez.

Perteneció a Acción Popular y luego a Falange Española mes y medio. No figuraba en el primer grupo que era el de acción.

Se le expulsó de Falange por indisciplina y por moroso.

Niega que él realizara ningún acto de violencia en Orihuela ni en otro pueblo, y hace constar que por consejos de su hermano que es socialista se alejó de Falange en el año 1934.

El letrado señor Torres le hace varias preguntas, y expone que en la cárcel tuvo discusiones violentas con Servet, culpándole de su detención.

Dice que, de haber estado en la calle cuando el movimiento, se hubiera puesto al lado de la República y junto a su hermano que la defiende.

Contesta a preguntas del mismo letrado y de los restantes defensores, negando que él conociera a ninguno de los hoy procesados ni que intervinieran para nada en los asuntos de Falange Española. Así mismo refiere la campaña que Servet hizo en la cárcel contra Cardona, incluso que Servet, en su última noche llamó a Cardona para pedirle perdón por la campaña injusta que le había hecho.

Los jurados Ruíz y Peñalver le hacen algunas preguntas recordándole sus intervenciones con armas y porras en varios altercados y produciendo cierto terror entre las gentes, negándolo todo el procesado.

La Presidencia también le interroga y se acuerda pedir a la Audiencia los antecedentes sobre el procesado.

**Francisco Iracheta**

Estudiante en Farmacia.

Niega que perteneciera a grupos armados de porras en las elecciones, pues vino a descansar el 15 de Febrero.

Refiere la forma en que se enteró del movimiento y hace constar que se presentó a la autoridad militar en su calidad de oficial de complemento, añadiendo que después de presentarse al Comandante Militar esperó a que se le llamara.

No ha pertenecido a ningún partido ni tuvo intervención en nada que se refiere a la sublevación.

El abogado señor Rubio le hace varias preguntas.

Un jurado le hace también determinada pregunta. Contesta que su padre marchó a Madrid a las órdenes del ministro de la Guerra y niega que en Granada interviniera en una agresión a Fernando de los Ríos.

El fiscal vuelve a interrogarle sobre diversos puntos.

Terminado el interrogatorio, y no quedando más procesados por declarar, el Presidente suspende el juicio hasta esta mañana a las nueve en que dará comienzo la prueba testifical del Ministerio fiscal.

**Coche para niños**

VARIEDAD DE MODELOS

BAZAR MURCIANO

**Central Cinema**

Programa para hoy

Desde las 4 a las 9 y media

Un divertido dibujo sonoro y la preciosa producción Metro hablada en español,

**Tú eres mío**

por Jean Harlow y Clark Gable

Mañana miércoles,

**Noche Nupcial**

en español, por Gary Cooper

**Cinema Iniesta**

Programa para hoy

Desde las 4 a las 9 y media

Un divertido dibujo sonoro en colores, y gran éxito del sensacional film dramático hablado en español,

**EL JOROBADO**

(o El Juramento de Lagardere)

Feliz creación del gran actor Robert Vidálin

El próximo jueves,

**Noche nupcial**

por Gary Cooper

**Cine Popular**

Sábado día 12 de Diciembre

Desde las 4 a las 9 y media

La colosal obra Fox hablada en español, titulada

**Ojos cariñosos**

interpretada por la precoz actriz Shirley Temple

**Precios para la venta**

Patatas nuevas, 0'45 céntimos kilo.

Tomates 1.<sup>a</sup> 0'80 id. id.

Id. 2.<sup>a</sup> 0'55 id. id.

Habas, 0'80 id. id.

Bajocas 0'60 id. id.

Guisantes, 0'00 id. id.

Boniatos, 0'35 id. id. |

Cebolla seca, 0'20 id. id.

Ajos secos, 0'35 id. id.

Aplos, 0'00 id. id.

Peros 1.<sup>a</sup> 1'10 id. id.

Uva 1.<sup>a</sup> 0'70 id. id.

Id. 2.<sup>a</sup> 0'55 id. id.

Granadas, 0'40 id. id.

Limonos 1.<sup>a</sup> 0'30 id. id.

Naranjas, 3'50 ciento.

Id. 2.<sup>a</sup> 2'00 id. id.

Rábanos, 0'60 docena.

Lechugas 0'90 docena.

Coles, 0'15 pieza.

Id. 2.<sup>a</sup> 0'10 id. id.

Coliflores, 0'25 id. id.

Id. 2.<sup>a</sup> 0'20 id. id.

Ajos tiernos, 0'30 garba.

Cebolla tierna, 0'25 garba.

**PESCADERIA**

Salmonetes, 8'00 pesetas kilo.

Emperador, 5'00 id. id.

Sardina, 2'50 id. id.

Dorada, 5'00 id. id.

Boga, 2'00 id. id.

Chirrete, 2'50 id. id.

Mújol, 5'00 id. id.

Lenguado, 10'00 id. id.

Pulpos, 5'00 id. id.

Almejas, 0'00 id. id.

C. N. T.—A. I. T.

**Sindicato Unico de Comunicaciones**

Sección Provincial Correos

Ha quedado constituida recientemente una Sección provincial de funcionarios de Correos en el Sindicato Unico de Comunicaciones, afecto a la C. N. T.

Con el mayor entusiasmo ha comenzado a laborar un grupo nutridísimo en favor de los intereses profesionales que les afectan; y del éxito de esta organización puede dar idea el hecho de que a las 24 horas se ha duplicado el número de sus miembros con adhesiones, tanto en esta Administración Principal, como de las oficinas de la Provincia.

Por el Comité: El Secretario, Juan Alpañés.

**Audiencia Provincial**

—)o(—

Señalamientos para el día 7

Sección Primera

Una causa del Juzgado de Lores, por el delito de lesiones, contra José Bastida Perigo.

Letrado, señor Artero.

Procurador, señor Mojares.

Sección Segunda

No hay señalamientos en esta sección.

**Regalo de Hadas**

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

**Regalamos**

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable. Remítimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de Correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087, MADRID.

**Confederación Hidrográfica del Segura**

RÉGIMEN DE EMBALSE

Día 6 de Diciembre de 1936.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta	146.509 442	732 758
Talave	13.932 6 0	316.550
Quípar	3 910.556	00.00
Puentes	1.219 008	52.445
Corcovado	391.348	00.00

Murcia 7 de Diciembre de 1936.

**Boletín Meteorológico**

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 7 de Diciembre de 1936:

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana.	9'4
Máxima.	17'6
Mínima.	5'0

Presión atmosférica

A las 9 de la mañana	765 0 mm
A las 0 horas	763 5 mm
A las 18 horas	762 5 mm

Humedad relativa

A las 9 de la mañana.	45'0 %
Máxima.	100 %
Mínima.	58'0 %

Psicrómetro

A las 9 de la mañana.	
Seco:	9'4
Húmedo:	6'0
Diferencia:	3'4
Humedad absoluta del aire:	5'3
Punto de rocío:	2'0

Viento superior, Nordeste.  
Id. inferior, Nordeste.  
Lluvia, 0'0.  
Evaporación: 1'5 mm.  
Estado general del tiempo: Cielo despejado.

**Dr. J. Carrillo Lozano**

Del Instituto Rubio y del Rel Dispensario Antituberculo Maria Cristina de Madrid

Consulta de once a una

Lodo. Cascales, 2 Murcia

**Ayuntamiento de Murcia**

—)o(—

PRESUPUESTO

EXTRAORDINARIO

**Contribuciones especiales por obras de pavimentación**

En el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al pasado día 4 del actual, se publica Edicto exponiendo al público el expediente de Contribuciones especiales de las C. de bajada del puente Arenal y M. Torne; San Julián, Pascual, Santa Isabel, Oliver, C. Roche, Vara de Rey, Sagasta, Pitar y travesía de San Pedro a Flores, el plazo de exposición es el de quince días a partir de dicha fecha y las reclamaciones pueden formularse durante siete días mas a tenor de lo determinado en el art. 357, del Estatuto Municipal.

Murcia 7 de Diciembre de 1936.

El Alcalde,  
Fernando Piñuela

**1000 ptas. mensuales**

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid al Apartado 12.137. MADRID.

**Millones de curados Pago después del resultado**

Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040. MADRID.

C. N. T.—A. I. T.

**Pérdida de un carnet**

El compañero Pedro Sánchez Penalver, perteneciente al Sindicato de Oficios Varios de Sangonera la Verde, que actualmente pertenece a la guardia de nuestro local social, ha perdido su carnet con licencia de uso de armas, varias fotografías y documentos.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo presente.

**Ciudadanos:**

El fascio es la traición la cobardía y el deshonor es el imperio del fanatismo y del crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador.

¡Odiale a muerte!

¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

**RADIO MURCIA**

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

- A las 13: Emisión de sobremesa. Música variada. Música selecta.
- A las 15: Cierre de la Estación.
- A las 20: Emisión de la noche. Programa del radioyente.
- A las 20'30: Música variada. Música selecta.
- A las 23'30: Cierre de la Estación.

**Dr. Cano**

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias  
Consulta: de once a una  
Sagasta, 47

**Dr. Eduardo Martínez Palomo**

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta: de 12 a 2

Frenética, 15-2.ª dcha.

MURCIA

**LA MUERTA EN VIDA**

¿Cuánto tiempo duró aquel descenso? Todo lo más un cuarto de hora; pero los fugitivos lo creyeron interminable. Parecían no tener fin aquellos peldaños húmedos y resbaladizos, construidos entre dos muros por donde se filtraba el agua: en tales circunstancias la noción del tiempo y de la distancia no se puede apreciar.

Afortunadamente para los fugitivos, cambió por último el aspecto del pasadizo. Estrecháronse más aún las paredes; la escalera terminó. En seguida se encontraron en una especie de bóveda que terminaba en una pequeña gruta natural, cuya salida, angosta y muy baja, obstruían por completo unos espesísimos zarzales. Para abrirse camino a través de aquel muro de espinas entrelazadas como serpientes, hubieron de servirse de sus uchillos, y aun así resultaron con las manos ensangrentadas y con la ropa destrozada completamente. Pero ¡al fin eran libres! ¡libres,

a cielo descubierto, en el valle, en el fondo de aquel enorme principio, cuya vista desde la muralla tanto les había horrorizado!

Saint-Maixent se explicó fácilmente aquella evasión casi milagrosa.

Aquella escalera, que perforaba de arriba abajo toda la montaña, debió ser construida, a peso de oro, por los antiguos señores del castillo, como único medio de huida para el caso de que la fortaleza fuese tomada por asalto.

La casualidad había mostrado a los fugitivos aquella misteriosa salida que, olvidada por espacio de tanto tiempo, estaba destinada a ser eternamente desconocida.

—¡Nos hemos salvado!— exclamó el marqués. —Nuestros perseguidores deben creer que nos tienen cogidos y seguramente estarán convencidos de que no podremos salir de las ruinas a menos que sepamos volar. Durante dos o tres días no se apartarán de ese sitio, y merced a su misma confianza, podremos llegar, en ese tiempo, sin ser molestados, al castillo de Rahón.

—¡Dios quiera que no os engañéis, mi buen señor!— murmuró Lázaro. —Pero, ¿qué hubiera sido de nosotros si yo no hubiese cometido la feliz torpeza de colarme por el agujero de allá

arriba? Ya sabéis que no soy muy fervoroso creyente; pero de buena gana mandaría decir una misa a San Lázaro, mi patrono.

El marqués se encogió de hombros desdénadamente sin dignarse combatir lo que él muy a menudo llamaba ridículas preocupaciones de un espíritu apocado, y se contentó con ordenar:

—¡En marcha!

Es de todo punto innecesario que los sigamos en su peregrinación a través de los bosques y las montañas de la alta Auvernia, pues durante el viaje no ocurrió ninguna aventura extraordinaria, ningún nuevo peligro que pueda merecer la atención de nuestros lectores.

Los dos fugitivos, evitando cuidadosamente las carreteras y los sitios algo concurridos, hicieron todo el viaje por desusadas sendas, en las que apenas encontraron gente.

El pan y el trozo de asado que Lázaro tan previsora y oportunamente colocó en su morral, bastaron para satisfacer el hambre; multitud de manojos y puros arroyuelos calmaban la sed de los dos miserables.

Pasaron, sin atravesarla, la aldea de Mauriac, y, a la tarde del segundo día, en el momento en que el sol tocaba a su ocaso, llegaron a una colina



## Posición de la C. N. T. ante la causa que se está celebrando

*Nota presentada el día 5 del actual al Presidente de la Sala del Tribunal Popular y que fué denegada su lectura:*

Los jueces del Pueblo que en representación de las Organizaciones libertarias C. N. T.—F. A. I. forman parte del Tribunal Especial Popular de Murcia, ante ciertas manifestaciones aparecidas en el órgano oficial en la Prensa diaria de agrupaciones responsables de determinada tendencia, y con la autenticidad de estar expresamente contenidas en su artículo de fondo, al apreciar la grave desconsideración que para el Tribunal Popular entrañan las citadas manifestaciones, expusieron a sus organismos dirigentes un criterio que, con expresa autorización de los mismos, hacen público al reanudarse las sesiones de este juicio.

Anticipamos la reiteración de nuestro criterio de justicia; inflexible, inexorable, de justicia a secas, pero justicia al fin. Nadie puede imputarle al Tribunal Popular de Murcia actuaciones de lenidad. Entre todos los de España destacó la serenidad con que supo imponer la voluntad del Pueblo siendo intérprete de sus fallos en la previsión y represión de las actuaciones de la horda fascista, y entre los elementos del Tribunal, confederales y libertarios supieron cumplir con sus deberes, con todos sus deberes. Así hemos cumplido y así seguiremos cumpliendo.

Júzguese pues de nuestro asombro cuando antes de comenzar el presente juicio ya se hacen gravísimas y públicas afirmaciones que significan una desconfianza inadmisiblemente y una coacción, que nosotros, juzgamos intolerable.

Si no merece este Tribunal Especial la confianza de algún sector de la opinión antifascista, que se diga públicamente y que lo sustituyan los que hoy usurpan sus funciones: acusar, juzgar y fallar. Si por el contrario merece dicha confianza que se le respete en su actuación. Esto es sencillo, claro y necesario.

En el escrito de referencia se prodigan claras amenazas, violentas coacciones, promesas capaces de aterrorizar a los débiles. A nosotros, nos importa destacar que la Confederación Nacional del Trabajo y la Federación Anarquista Ibérica harán una vez más lo que deben hacer; justicia. Pero ésta sin actuar al dictado de nadie, sin necesitar estímulos ni sjenas tuteladas, sin someter su juicio a los prejuicios de los demás, sin hacer motivo de regocijo ni propaganda de partido lo que es un deber que por poco que les resulte, sabrán siempre cumplir.

Si los procesados están ya condenados, el juicio sobra. Si se les juzgó en una tertulia de redacción, que sepamos quienes les han juzgado, pues to que, anticipándose al Tribunal, la sentencia se ha hecho pública. Si así no es, que se aclaren ciertas actuaciones confusas y que la coacción termine.

Al continuar el juicio habrán penas graves, gravísimas si en nuestra actuación se concretan responsabilidades suficientes. Precisamente por esto; a mayor responsabilidad, mayores garantías procesales. A mayor gravedad en el presunto fallo, mayor serenidad en las decisiones.

Si de alguien admitiéramos orientaciones sería de nuestro ministro de Justicia, el compañero García Oliver, que a través de las cárceles a que le llevaron las persecuciones que sufrió y de los frentes de combate a que le condujera su heroísmo, sacó una enseñanza penal que de él recibimos en la autoridad de sus palabras.

Los libertarios, que, por haber dado su vida en la guerra civil, lejos de emboscarse se incorporaron desde el primer minuto de lucha en las primeras columnas para sostener la lucha antifascista, consta a todos que no pertenecemos ni a la quinta columna, ni tampoco a la sexta. Ni traidores, ni irresponsables. Precisamente por ello, para que nuestro fallo si es grave no parezca inspirado por la cobardía ya que tan graves e improcedentes amenazas se han hecho públicas, necesitamos la garantía de que en éste, como en todos los juicios, los testigos podrán declarar con arreglo a la verdad, los jurados decidir con arreglo a su conciencia; los defensores defender como dicta su deber, y el Tribunal fallar sirviendo conscientemente a la Justicia, a la República y a la Revolución.

En definitiva; protestamos en el Tribunal con la máxima energía de que se intente coaccionarle violenta e inutilmente y, rogamos al Presidente del mismo declare si, de modo efectivo, existirán esas garantías, que personal y sindicalmente no necesitamos por que nadie puede intimidarnos pero que, para los demás exigimos por exigirlo su derecho y el prestigio de nuestras actuaciones.

Murcia a cinco de Diciembre de mil novecientos treinta y seis.

Los Jurados: Por la F. A. I., Enrique Ruiz.—Por la C. N. T., José Anrelio García.

Visado por la Censura

*Noticias importantes del extranjero*

### Protesta de algunas informaciones de prensa el embajador de Francia en Tokio

El embajador japonés ha salido de Nankin, y declara que esto no significa ruptura de relaciones

Nankin.—Se tienen noticias de que el embajador japonés señor Kavagos partió para Shanghai.

Declaró que su salida no significaba de ningún modo la ruptura de relaciones chino-japonesas.

### La señora Simpson llega a Cannes

Cannes.—La señora Simpson, que constituye la actualidad inglesa por haberse anunciado su posible enlace con el Rey Eduardo VIII, ha llegado a esta población.

Inmediatamente se dirigió al Hotel. Después de unas horas de descanso se propone proseguir su viaje con dirección desconocida.

### Una protesta del embajador de Francia en Tokio

Tokio.—El embajador de Francia en Tokio ha protestado cerca del ministerio de Negocios extranjeros japonés contra ciertos artículos publicados recientemente por la Prensa del Japón, declarando que Francia estaba decidida a oponerse a la política japonesa en el Extremo Oriente, a consecuencia de la conclusión del pacto anticomunista germano-nipón.

### Ciudadanos:

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestros hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscribíos en el Ejército voluntario, para combatirlo y aplastarlo!

### Nota del Frente Popular

Se ruega a todos los individuos que a continuación se mencionan se pasen por la Comandancia de Asalto el día 8 a las nueve de la mañana para un asunto que les concierne.

Josquín Boj Segado, Jesús Teatino Casaña, Luis García Carrillo, José Alburquerque, Alburquerque, Juan Gaspar López, Juan Gómez Pastor, Juan Zaragoza Oseto, Manuel Díaz Iniesta, Juan Pérez Marmol, Antonio Alcazar Roca, Carlos Luskatos, Gabriel Montesinos Hernández, Antonio Alonso Cano, José Jiménez López, José Martínez Fuentes, José García Belmonte, Vicente Martínez Luna, José Gómez Gómez, José Baños Campoy, Martín Iche Sánchez, Josquín Martínez Ramírez, Marianu Vila López, José Aleix Palomares, Antonio Gil García Alcazar, Fernando Monserrate Pérez, José Monserrate Pérez, Eusebio Ros Mateos, Máximo Navarro Carro, Gabriel Gutierrez Moya, Alfonso Gómez Portillo, José González Gómez, Pedro Rivera Bravo, Joaquín García Tornamira, Francisco Fernández Fernández, José María Olmedo López, Rafael Ferrando Ortalá, Antonio Mena Aldeguer, Juan Pardo Pardo, Bernabé Parrilla Sánchez, Antonio Saez García, Antonio Alarcón Belmonte, Manuel Paz Guillén, Jesús Vargas Sánchez, Enrique Guillén, Mateo Joaquín Carrasco Gómez, Antonio Varga Riquelme, Dionisio Conesa Martínez, José Hernández Abellan, José María González Carrasco.

Murcia 7 de Diciembre de 1936.—Por el Frente Popular; El Presidente, Javier Paulino; El Secretario, Gustavo Espinosa.

### Cruz Roja Española

Departamento de Socorro e Información.—Oficinas; Santa Quiteria 3, Murcia

Se pone en conocimiento de cuantas personas tengan familiares en zonas ocupadas por los facciosos y deseen tener noticias de ellas, se pasen por estas oficinas de diez a una, donde se les facilitará.

Los residentes en los pueblos pueden mandar los datos por correo.

## TEATRO CIRCO VILLAR

Teatro al servicio de la

COMISIÓN DE PROPAGANDA

— DEL —

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes

### "Los marinos de Cronstadt"

(CÓMO LUCHAR PARA VENCER)

TODO EL PUEBLO DE MURCIA DEBE VER LA HEROICA DEFENSA DE PETROGRADO POR UNOS BRAVOS MARINOS

¡Murcianosl ¡Aprended el camino de la victorial

Con objeto de sufragar los gastos de Propaganda del Ministerio se fijan Precios Populares

Preferencia, 0'80 :: General, 0'25